

英博“世纪并购”搅动中国啤酒市场

拟斥460亿美元收购的安海斯全资持有哈尔滨啤酒，并拥有青岛啤酒27%股权

◎本报记者 于兵兵

一场啤酒业世纪大并购正在展开。有消息称，世界排名第一的啤酒商比利时英博啤酒(Inbev)拟以460亿美元收购世界排名第三的企业，美国安海斯-布什(Anheuser-Busch)，后者拥有著名啤酒品牌百威。

消息称，如果交易最终落实，这次收购将创啤酒行业有史以来最大宗收购案。而安海斯若拒绝友好谈判，英博有可能展开恶意收购。

昨天，英博啤酒中国公司公关负责人表示对这一并购传闻不予置评。但一位接近英博公司的人士称，该并购方案早在今年初即开始酝酿，并购一旦完成，对中国啤酒市场格局影响深远。

资料显示，比利时上市公司英博啤酒集团成立于2004年，由英特布鲁和美洲饮料公司合并而成。目前占据全球14%的啤酒市场份额，旗下品牌超过200个，包括时代、百瑞马、贝克等。

根据英博年报，2006年，英博啤酒集团总收入达到133.08亿欧元，其中中国区啤酒销售量增长7.7%。英博集团全球总裁卡洛斯·布利托曾经表示，英博啤酒集团在中国8

个省份拥有33家啤酒厂，总销量超过400万吨，并已经成为继青岛、华润之外中国第三大啤酒生产商。英博旗下的众多本土啤酒品牌如雪津、红石梁、金龙泉等日益受到亚洲市场认可。

而一旦收购安海斯成功，意味着英博将另外两大中国啤酒品牌的影响力收入囊中，即有着百年历史的哈尔滨啤酒和青岛啤酒27%股权。

2004年6月，哈尔滨啤酒因被安海斯全资收购从香港联交所退市，消息曾经引发啤酒市场极大轰动。世界排名第二的啤酒企业SABMiller(UK:SAB)通过出售29.4%的相关股权获利超过9亿港元。而一旦英博成功并购安海斯，哈尔滨啤酒的全部资产将纳入英博旗下。至此，一个中国啤酒品牌综合了世界排名前三位的啤酒巨头的资本争夺。

另外，2005年4月，青岛啤酒通过发行可转债转股，令安海斯-布希公司增持青岛啤酒股权至27%。安海斯由此成为仅次于青岛市国资委的青岛啤酒最大的非政府股东。

2007年，青岛啤酒与哈尔滨啤酒的产量分别排名中国啤酒市场的第二位和第五位，分别为505万KL和149万KL，两者相加，已经接近排名第一的华润雪花啤酒。“一旦收购



完成，英博将跻身中国啤酒市场龙头位置。”分析人士称。

对于英博与安海斯的合并前景，有海外分析人士称，因为目前安海斯控制着利润最丰厚的美国啤酒市场近一半份额，安海斯对于英博的高价并购并不十分热衷。再加上国际市场信贷低迷、原材料价格上涨和管理团

队的相对独立等因素，英博此轮并购并非易事。

另据海外媒体报道，英博啤酒集团正在对能否筹集到收购所需资金进行考量，而摩根大通(JPMorgan)等金融机构已经暂时安排了一项金额达500亿美元的融资方案。收购完成后，合并实体预计将在12

个月左右的时间内通过股权融资100亿至170亿美元，以偿还过渡性贷款安排。

分析人士指出，如果两家公司合并，新公司的资本接近1000亿美元，并控制全球啤酒市场1/4的份额。收购安海斯公司将很好地弥补英博在美国市场的空白。

启明完成第二期3.2亿美元基金募集

◎本报记者 张良 叶勇

昨日，启明创投宣布完成募集第二期基金。启明从全球顶级机构投资者募集资金3.2亿美元，成立第二支基金—启明创投II。该基金将继续专注于医疗保健、高科技、媒体、互联网、消费品等行业初创企业和高增长型企业的投资。

在新基金成立的同时，启明的中国本土投资团队也随着多位新人的加入而得到进一步加强：梁颖宇被提升为合伙人；前美国BVP投资中国代表童士豪以合伙人的身份加入启明；中国媒体和消费品行业资深投资人陈凛，也以投资合伙人身份加入。此外，启明在美国的合伙基金Ignition Partners的合伙人，星巴克前财务总监Robert Headley也来到中国，成为启明投资团队中的一员。

启明近期的所投项目包括：临床生物医药公司中美冠科、网上珠宝零售商九钻珠宝等。

奇瑞前4月出口汽车超5万辆

记者从奇瑞汽车公司获悉，今年1—4月，奇瑞公司累计出口汽车5.21万辆，同比增长68.8%；实现出口收入23.11亿元，同比增长81.7%。今年前4个月的出口量占同期全部销量的比重达到38.1%，预计全年出口将达到18万辆。

统计显示，奇瑞汽车公司轿车出口量连续多年位居全国首位。目前奇瑞汽车已出口到全球69个国家和地区。

(据新华社)

中船协：今年船板钢需求将超1200万吨

◎本报记者 于祥明

昨天，记者从中国船舶工业协会获悉，根据统计预测，今年我国船板钢需求量将超过1200万吨，较去年增长27.5%。2009年，需求量将超过1600万吨，增长33.3%。

中国船舶工业协会是近期对全行业年用船用钢材使用量进行统计的基础上，根据我国船企手持订单情况做出上述预测的。

据统计，去年全国船企在船舶修造、船舶分段、海洋工程建造方面，共使用船用钢材941万吨，其中75%的钢材消费在船舶建造领域。从品种来看，在船舶建造领域消费的711万吨钢材中，板材591万吨，型材68万吨，其他品种52万吨；而在

2006年，船钢消费量为566万吨中，板材、型材、其他品种钢分别为464万吨、56万吨和46万吨。

从地域分布来看，去年船钢用量超过100万吨的省市共有3个，分别为上海、江苏、和辽宁。这三省市的船钢消费量分别为：182万吨、175万吨、133万吨。此外，浙江省的船钢消费量达94万吨，也接近百万吨。

按目前我国船企手持造船合同15889万载重吨测算，2008年全国造船完工量将达到2500万载重吨，2009年将达到4000万载重吨，加上船舶修理改装和船舶分段、海洋工程建造，今年我国的船用钢材需求量将超过1200万吨。”中船协预测。

同时，中船协预测，2009年我国的船用钢材需求量将超过1600万



吨，2010年将超过1800万吨，且85%的船用钢将由长三角、环渤海、珠三角地区船企消费。

并且，根据预测，今年至2010年我国在造船领域消费的船用钢分别为：930万吨、1356万吨、1540万吨。

冠生园1元挂牌益民食品8.33%股权

◎本报记者 张良

大光明集团内部整合仍在有条不紊进行之中。昨日，上海冠生园企业发展有限公司在上海联合产权交易所以1元的价格挂牌转让其所持有的上海冠生园益民食品有限公司8.33%股权。同等条件下，标的公司股东享有优先购买权。

大光明集团内部人士向记者透露，此次挂牌是为了整合大光明集团旗下内部资源，尽可能改变子公司层层持股的现状。

该负责人表示，大光明集团旗

下公司众多，公司股权也相对分散，通过股权转让，集团希望使这些分散的股权能够相对集中。目前大光明集团旗下大约1/3的公司是1人公司，2/3的公司是上市公司或者多元化经营的公司。为加快整合企业内部资源，大光明集团此前尝试通过直接协议转让的方式完成相关股权的转让，但直接协议转让要报国家有关部门审批，手续比较繁琐，时间跨度比较长，因此选择在产权市场挂牌。集团这么做也是希望尽可能改变旗下子公司层层持股的现状。”

挂牌信息显示，标的公司注册资本1200万元，主要生产、销售饼干等食品，核心无形资产为车辆牌照。冠生园(集团)有限公司持有标的公司91.67%股权，上海冠生园企业发展有限公司持有8.33%股权。

截至2007年11月30日，标的公司所有者权益为-7.1万元。前一年度标的公司净利润亏损67.45万元。目前标的公司办公场所系向上海冠生园置业有限公司租赁。标的公司松江厂区产权权利人系属上海冠生园冷冻食品有限公司，目前为无偿使用。标的企业所使用的商标，权利人为冠生园(集团)有限公司。

近年来，大光明集团加快了其内部整合步伐，如上海冠生园益民食品有限公司8.33%股权这样的小比例股权项目挂牌比较多，当然也不乏大额转让项目，其中比较重要的是去年年底光明食品集团旗下上海移民食品一厂(集团)有限公司以5.1亿元的价格挂牌转让冠生园(集团)有限公司45%股权项目，最终中信资本旗下中信资本融智投资有限公司和中信资本普好投资有限公司成为冠生园项目的受让人。

津陆津房地产开发有限公司。

(二)土地拆迁安置补偿费、容积率等的调整。

1、该地块追加拆迁安置补偿费461,008,000元，增加100000平方米公建建筑面积；

2、增加的公建建筑面积需补缴土地出让金60,862,000元，市政基础设施配套费26,000,000元。

3、调整后，该地块规划总建筑面积为867982平方米，容积率平均不大于2.757，其中：住宅部分建筑面积为550982平方米，公建部分地上建筑面积为317000平方米。

(三)分期交地约定。

天津国土资源和房屋管理局分二期向陆津公司交地并办理《土地使用证》，其中：第一期交地面积为303977平方米；第二期交地面积为10904平方米。

(四)剩余土地使用权出让金的缴付、土地使用权证的办理。

1、本补充合同二签订之日起3日内，陆津公司应向天津国土资源和房屋管理局缴纳1,007,462,000元，包括：《出让合同》中约定的剩余土地出让金，计人民币906,600,000元；增加100000平方米公建部分土地出让金的全部政府收益60,862,000元；部分追加拆迁安置补偿费40,000,000元。

2、天津国土资源和房屋管理局授权的天津市建设投资公司交付第一期土地后的30天内，天津国土资源和房屋管理局颁发第一期土地使用权证书。同时，陆津公司支付357,008,000元，包括：部分追加拆迁安置补偿费331,008,000元，市政基础设施配套费26,000,000元。

3、天津国土资源和房屋管理局授权的天津市建设投资公司交付第二期土地后，陆津公司支付剩余部分追加拆迁安置补偿费90,000,000元。天津国土资源和房屋管理局在30天内颁发第二期土地使用权证书。

特此公告。

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司董事会
二〇〇八年五月二十六日

股票代码：A股600663 B股：900932 股票简称：陆家嘴 陆家B股

编号：临2008-010

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司

第五届董事会第一次会议决议公告

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司第五届董事会第一次会议于2006年5月25日在东怡大酒店召开，会议应到董事9人，实到董事9人，会议符合《公司法》和《公司章程》的有关规定，所作决议合法有效。会议形成如下决议：

一、选举杨小明为公司第五届董事会董事长。

二、决定公司董事会各专业委员会的组成人选。

1、董事会战略委员会：委员9名；杨小明、李晋昭、徐而进、施国华、瞿承康、尤建新、冯正权、吕巍、陆启耀；主任委员：杨小明。

2、董事会薪酬考核委员会：委员4名；吕巍、陆启耀、瞿承康、徐而进；主任委员：冯正权。

3、董事会提名委员会：委员3名；陆启耀、冯正权、李晋昭；主任委员：陆启耀。

4、董事会审计委员会：委员3名；冯正权、瞿承康、徐而进；主任委员：冯正权。

5、董事会产品开发与创新委员会：委员5名；尤建新、吕巍、杨小明、李晋昭、施国华；主任委员：尤建新。

三、经董事长提议，聘任李晋昭为公司总经理。

四、经总经理提议，聘任施国华、竺家颖、朱蔚、蒋平为本公司副

总经理。

五、经董事长提议，聘任蒋平副总经理在取得董秘任职资格后为公司本届董事会秘书(在蒋平取得任职资格前暂由朱蔚副总经理代理董事会秘书一职)。

六、经总经理提议，聘任朱宗巍为人力资源总监，聘任胡习为公司财务总监。

七、决定开展公司高级管理人员薪酬总额管理办法的研究。

八、通过公司第五届董事会董事工作的制度。

九、决定开展公司行政管理费总成本控制办法的研究。

特此公告。

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司董事会

二〇〇八年五月二十六日

证券代码：A股600663 B股：900932 股票简称：陆家嘴 陆家B股

编号：临2008-011

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司关于天津小伙巷地块补充事项决议的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司第五届董事会近日以通讯表决方式召开会议，审议通过《关于天津小伙巷地块补充事项的议案》，会议应到董事9人，实到董事9人，符合《公司法》及《公司章程》的有关规定，会议审议并通过如下决议：

一、成立天津陆津房地产开发有限公司，注册资本1000万元，作为天津小伙巷地块项目的开发公司。

二、同意公司与天津市国土资源和房屋管理局就小伙巷土地开发项目增加100000平方米的开发面积、补缴土地出让金547,870,000元人民币达成协议，并签署津红北(挂)2004-012号地块《天津国有土地使用权出让合同》补充合同二，主要条款包括：

(一)土地受让方调整。

该地块土地受让方从天津陆兴房地产开发有限公司调整为天津陆津房地产开发有限公司。

广东省总工会：
玖龙纸业存在“超时加班”问题

广东省总工会26日召开发布会公布了针对东莞玖龙纸业有限公司的调查报告。报告认为，玖龙纸业存在超时加班、工伤事故较多、劳务派遣工待遇有待改进等问题。

报告认为，玖龙纸业存在超时加班的问题。从工资单上看，公司职工的总收入虽然远远高于东莞市社会平均工资960元，达到2000元—5000元之间，但公司实行的是“基本工资+浮动工资+奖励+福利补贴”的工资制度，一线工人的基本工资在900元左右，相当一部分收入为加班工资。对职工访谈也证实了超时加班的情况。

报告还认为玖龙纸业存在严重的以罚代管问题。公司的有关资料证实，该公司在2007年一年里，共罚款107万元，其中一线职工被罚4986人次，班组长以上管理人员被罚478人次。玖龙纸业全厂有7408名员工，相当于70%以上职工被罚。

报告显示，玖龙纸业467名劳务派遣工的待遇有待改进。同时，职工工伤事故较多，2007年共发生51宗，造成职工轻伤41人，重伤8人，死亡2人。公司为职工缴纳社保金的基数也偏低。

调查认为，东莞玖龙纸业公司在管理上存在一些欠缺和问题，在一定程度上损害了职工的合法权益。报告同时也指出，香港“大学师生监察无良企业行动”(SACOM)在调查报告中认定其为“血汗工厂”的不少问题，依据是失实、片面的，结论有失公允。例如，公司使用的劳务派遣工人数仅为5%，不算“火量”；说工伤事故造成“季季有死亡”也是片面的；该公司的罚款用作奖励职工和福利待遇开支，并没有纳入收入账户；职工的食宿条件较好，价格也合理。

今年4月12日，SACOM在香港发表了一份关于香港上市企业“玖龙纸业”及另外四家港资企业恶劣工作条件的调查报告，重点指责位于东莞麻涌镇的玖龙纸业严重侵害职工权益，是“血汗工厂”，在社会上引起强烈反响。

(据新华社)

纸质机票6月全面退市

◎本报记者 索佩敏